



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΗ ΜΑΡΙΝΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

Τ.Θ. 78550 Τ.Κ. 176 02

ΤΗΛ.: 210 9404825 - 6 - 7 - 8

FAX: 210 9404829 - 210 9403114

site:www.eio.gr

Αριθ. Πρωτ. 170613017

Καλλιθέα, 13.06.2017

ΠΡΟΣ

τον Υφυπουργό Πολιτισμού
αρμόδιο για θέματα αθλητισμού
κο Γιώργο Βασιλειάδη,

Κύριε Υφυπουργέ,

Λαβόντες γνώση της τροπολογίας η οποία ψηφίστηκε στις 6/6/2017 και αφορά το ν.4261/2014, σύμφωνα με την οποία στην έννοια του "όμορου" φορέα για την παραχώρηση του τυχόν παρεμβαλλόμενου μεταξύ αυτού και της παραλίας χώρου συμπεριλαμβάνονται και τα ναυταθλητικά σωματεία, σας γνωρίζουμε τα κατωτέρω:

Καταρχάς η προσθήκη συμπλήρωσης της συγκεκριμένης διάταξης του νόμου και με τα σωματεία που καλλιεργούν το ναυταθλητισμό κρίνεται θετική και ευπρόσδεκτη, αφού επιλύει χρόνιο αίτημα για πρόσβαση των αθλουμένων στις παραλίες και την αποφυγή προστίμων για αυθαίρετες χρήσεις.

Από την άλλη όμως πλευρά η αντίστοιχη πρόβλεψη καταβολής μισθώματος ΚΑΙ από τα ναυταθλητικά σωματεία, και μάλιστα ισόποσου με κερδοσκοπικές ΜΗ αθλητικές επιχειρήσεις (ξενοδοχεία, κέντρα αναψυχής, camping κλπ), δημιουργεί στα σωματεία μας τεράστιο πρόβλημα που διακυβεύει την ίδια την επιβίωσή τους.

Καθίσταται εύκολα κατανοητή η δια της συγκεκριμένης προβλέψεως καταστρατήγηση της θεμελιώδους συνταγματικής αρχής της αναλογίας και ισότητας δικαίου, καθόσον καλούνται να πληρώνουν το ΙΔΙΟ οικονομικό αντάλλαγμα τόσο εμπορικές επιχειρήσεις, όσο και ερασιτεχνικά σωματεία! Δηλαδή το ίδιο ποσόν, τόσο από φορείς που αποσκοπούν στον πλουτισμό μέσω επίτευξης κέρδους, όσο και μη κερδοσκοπικούς φορείς που αποσκοπούν στη διάδοση του κοινωνικού αγαθού που λέγεται αθλητισμός

Η καταστρατήγηση αυτή εμπίπτει άλλωστε και στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης του άρθρου 16 του Συντάγματος σύμφωνα με την οποία ο αθλητισμός τυγχάνει κοινωνικό αγαθό που απολαμβάνει ιδιαίτερης κρατικής πρόνοιας και προστασίας.

Αν στα ανωτέρω συνυπολογιστεί και το γεγονός ότι τα ναυταθλητικά σωματεία κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, λόγω της περικοπής της κρατικής οικονομικής ενισχύσεως, σε συνδυασμό με την πρωτοφανή οικονομική κρίση, διέρχονται περίοδο βαθιάς οικονομικής δυσπραγίας, καθίσταται πλέον του βεβαίου ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση θα αποτελέσει τη χαριστική βολή στην προσπάθεια επιβίωσης της πλειοψηφίας των σωματείων σε ολόκληρη την



επικράτεια. Αυτό συνεπάγεται και την απαξίωση όλων των προσπαθειών και των λαμπρών παλαιών και προσφάτων μάλιστα αποτελεσμάτων των αθλητών μας στο διεθνή στίβο του ναυταθλητισμού.

Για τους παραπάνω λόγους θεωρούμε επιβεβλημένη την τροποποίηση της ψηφισθείσας τροπολογίας σύμφωνα με την οποία :

«Εξαιρετικά και αναφορικά με παραχώρηση χρήσης αναλογούσας, κατά τα ανωτέρω έκτασης, σε αναγνωρισμένα από τη ΓΓΑ ναυταθλητικά σωματεία η παραχώρηση αυτή θα γίνεται άνευ οικονομικού ανταλλάγματος υπό τον όρο ότι δι' αυτής θα εξυπηρετούνται αποκλειστικά τα ναυταθλητικά σωματεία.»

Σε κάθε περίπτωση η Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία που εκπροσωπεί 160 ναυταθλητικά σωματεία ζητά, την καθ' οιονδήποτε τρόπο εξαίρεσή τους από τον προσδιορισμό και καταβολή του σχετικού ανταλλάγματος παρόμοιου και ισόποσου με αυτό που καλούνται να καταβάλουν κερδοσκοπικοί, μη αθλητικοί, φορείς.

Με Τιμή

Ο Πρόεδρος

Α.Δημητρακόπουλος



Ο Γενικός Γραμματέας

Α.Παπαθανασίου